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viene concessa la dispensa dalle tasse sco-
lastiche ai giovani appar tenent i a famiglie 
danneggiate dal terremoto del 1908 nelle 
Provincie di Messina e Reggio Calabria. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
deferito all 'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro della pubblica istruzione della pre-
sentazione di un disegno per la conversione 
in legge del regio decreto 5 novembre 1911, 
n. 1295, col quale viene concessa la dispensa 
dalle tasse scolastiche ai giovani appar te-
nenti a famiglie danneggiate dal terremoto 
del 1908 nelle provincie di Messina e Reggio 
Calabria. 

L'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia trasmesso alla Giunta 
generale del bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrario 
così r imane stabilito. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

CAMERINI , segretario, legge: 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare il ! 

ministro dell ' interno per conoscere i criteri 
che ispirarono il questore di Roma nel proi-
bire il collocamento in piazza Rust icucci 
d 'una lapide commemorat iva del Plebiscito 
dei ci t tadini di Borgo. 

« Campanozzi ». 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro della guerra per sapere se creda 
di disporre che il benemerito ufficio storico 
dello s tato maggiore pubblichi la storia 
della campagna d'Africa nel 1895-96, affine 
di distruggere preconcett i ingiusti e far 
meglio conoscere il valore i taliano. 

« Rober to Galli ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
se nel disbrigo delle prat iche per la condut-
tura dell 'acqua potabile in Randazzo sono 
tenut i presenti i legittimi e pressanti biso-
gni di una intera popolazione di 15,000 abi-
tant i , ovvero dando peso e impor tanza a 
reclami tardivi ed inesauribili si secondi l'in-
teresse ed il comodo di qualche privato di 
Floresta e dannosamente si r i ta rd i la ne-
cessaria ed urgente dichiarazione di pub-
blica uti l i tà. 

€ Romeo », > 

« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se creda dare precise disposizioni alle dire-
zioni del Genio civile per fare in modo che 
le cooperative di lavoro sieno tenute pre-
senti nelle commissioni e negli appalti dei 
lavori e non sieno t rascura te ed ostacolate,, 
come accade, specie per le cooperative di 
Caserta. (L'interrogante chiede la risposta-
scritta). 

t Santamar ia ». 

«, Il sottoscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
e quando la Amministrazione delle ferrovie 
di Sta to vorrà porre la stazione di Madda-
loni Inferiore in condizioni r ispondenti ai 
bisogni dei viaggiatori e del commercio. Il 
reddito o prodotto della de t ta stazione di 
circa 250 mila lire è tale da farla migliorare 
come classifica. Da de t ta stazione sono an-
nualmente spediti intorno a 1,300 vagoni 
completi - e la angustia di quello scalo fer-
roviario costringe a rif iutarne altri 500 con 
grave danno del sempre crescente commer-
cio di quella cit tà. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Santamar ia ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere le 
cause per le quali, mentre si procede ai la-
vori di arginatura della r iva destra dell'ul-
t imo t r a t t o del Orati, si lascia che sulla si-
nistra le acque invadano i terreni di Terra-
nova di Sibari. {L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Turco ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in terpel lare il 

ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
le ragioni che hanno indot to ed inducono la 
Direzione generale delle ferrovie di Stato 
allo assoluto abbandono del problema fer-
roviario di Messina in generale, e delle offi-
cini in part icolare, malgrado il favorevole 
formale impegno del Governo. 

« Cutrufelli ». 
« Il sottoscrit to chede d ' in t e rpe l l a re ì 

ministri del tesoro e dell 'agricoltura, indu-
str ia e commercio, sul modo e sui limiti 
della tutela governat iva nei r iguardi delle 
operazioni degli I s t i tu t i di emissione e delle 
Casse di risparmio. 

« Ar turo Luzza t to ». 


